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ГРОМАДСЬКИЙ АКТИВІЗМ ТА ВОЛОНТЕРСТВО В СИСТЕМІ ВИМІРУ 

СОЦІАЛЬНОГО КАПІТАЛУ 

У час, коли український народ активно захищає кордони своєї держави та демократичні 

засади у всьому світі, значущим джерелом соціального капіталу є громадський активізм 

(громадська активність), що асоціюється з цілеспрямованою діяльністю індивідів у конкретній 

громаді (територіальній, професійній) і на її користь.  

Громадська активність вимагає належності індивідів до певної громади (соціальної 

спільноти) і спрямовує їх зусилля на досягнення спільної мети. Саме діяльним залученням осіб 

у спільноту та актуалізацією їхньої відповідальності за соціальні, економічні та екологічні 

наслідки своїх дій (рис. 1) громадський активізм викликає появу і подальшу реалізацію 

соціального капіталу. 

Окрім того, громада може використати основні джерела розвитку людського капіталу як: 

− самоорганізація та громадська активність; 

− залучення інструментів соціального партнерства; 

− активізація інституту громадської участі в управлінні; 

− професійна підготовка регіональних і місцевих лідерів. 

Таким чином, громада отримає економічні, соціальні й екологічні наслідки, зображені на 

рис. 1. 

Наступною формою громадської активності є волонтерська діяльність. Сучасний етап 

розвитку теорії волонтерства представлений трьома сформованими підходами: концепцією 

громадянського суспільства, економічним і психологічно-трудовим підходами. Відповідно до 

першого підходу, волонтерство природно історично виникає і розвивається під впливом 

суспільного поділу праці як базова діяльність однієї з великих суспільних підсистем – о 

громадянського суспільства, яка спрямована на зниження соціальної ентропії та дозволяє 

суспільству в цілому гармонійно функціонувати і розвиватися в інтересах усіх громадян на 

основі самоорганізації та самореалізації. У результаті інші підсистеми — держава і бізнес – 

стають соціально відповідальними. [2, с. 62].  
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Рис. 1. Класифікація економічних, соціальних й екологічних наслідків громадського активізму 

 

Поряд з громадським активізмом та волонтерством значущим джерелом соціального 

капіталу є соціальні інновації. Серед численних наукових позицій щодо тлумачення сутності 

соціальних інновацій побутує їх процесне тлумачення, яке визначає їх як динамічну 

послідовність винаходження, впровадження, забезпечення підтримки і реалізації оригінальних 

рішень для соціальних потреб, розвитку соціальних або організаційних структур і практик [3-

4]. Оскільки і передумови, і характер соціальної взаємодії, як і ментально-культурні 

особливості самих індивідів, зазнають перманентних змін, трансформуються також і 

параметри соціальних практик, які асоціюються з формуванням та розвитком соціального 

капіталу в конкретних умовах. Постійно виникають нові інтереси та потреби, для задоволення 

яких застосовується соціальний капітал. 

Розуміння й правильне сприйняття цінностей в сучасному світі є першочерговим 

напрямком соціального перевтілення з більшою ймовірністю, ніж саме по собі iснування 

цінностей та моралі. Тому треба вести мову насамперед про громадську активність, як джерело 

соціального капіталу, що трансформує морально-ціннісні ідеали в діяльні настанови. Саме 

соціально активний та освічений суб'єкт розуміє і здатен свідомо сприймати ціннісні 

орієнтації, які лежать в основі соціального капіталу: людську гідність, гуманізм, партнерство 

тощо. Саме такий суб'єкт може адекватно оцінити переваги соціальної поведінки відповідно 
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до зазначених ціннісних настанов, збагнути і диференціювати правильні та хибні мотиви і дії, 

значимі та, навпаки, недоцільні обставини вчинків і спонукань. Громадська активність та 

освіченість дає змогу індивіду зоpiєнтуватися в соціальній дійсності й належним чином 

інтерпретувати її з метою реалізації визначених ціннісних настанов для нарощування 

соціального капіталу. 
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ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІКИ 

Енциклопедичні словники трактують соціалізацію економіки – як один з найважливіших 

індикаторів територіального, та в цілому, світового процесу, який відображається в 

соціальному перепрофілюванні виробництва, зміні змісту та умов праці і життєдіяльності 

населення, пом’якшенні соціального поділу  і зростанні значення соціальної сфери та інших 

явищах і процесах [1]. 

Проблеми соціалізації територіального розвитку економіки вивчали багато вчених та 

науковців, таких як: Б. Лавровський, О. Павлов, Ю. Павленко, Л.Стрижеус, В. Геєць, І. 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

